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Amministrazione aggregata

Creare un aggregato per i sistemi Cloud Volumes ONTAP

Puoi creare gli aggregati autonomamente oppure lasciare che sia la NetApp Console a
farlo per te quando crea i volumi. Il vantaggio di creare autonomamente gli aggregati è
che puoi scegliere la dimensione del disco sottostante, il che ti consente di dimensionare
l’aggregato in base alla capacità o alle prestazioni di cui hai bisogno.

Tutti i dischi e gli aggregati devono essere creati ed eliminati direttamente dalla Console. Non
dovresti eseguire queste azioni da un altro strumento di gestione. Ciò potrebbe compromettere
la stabilità del sistema, ostacolare la possibilità di aggiungere dischi in futuro e potenzialmente
generare commissioni ridondanti per il provider cloud.

Passi

1. Dal menu di navigazione a sinistra, seleziona Archiviazione > Gestione.

2. Nella pagina Sistemi, fare doppio clic sul nome del sistema Cloud Volumes ONTAP su cui si desidera
gestire gli aggregati.

3. Nella scheda Aggregati, fare clic su Aggiungi aggregato e quindi specificare i dettagli per l’aggregato.
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AWS

◦ Se ti viene chiesto di scegliere un tipo e una dimensione del disco, fai riferimento a"Pianifica la
configurazione Cloud Volumes ONTAP in AWS" .

◦ Se ti viene chiesto di immettere la dimensione della capacità dell’aggregato, significa che stai
creando un aggregato su una configurazione che supporta la funzionalità Amazon EBS Elastic
Volumes. La seguente schermata mostra un esempio di un nuovo aggregato composto da dischi
gp3.

"Scopri di più sul supporto per Elastic Volumes" .

Azzurro

Per assistenza sul tipo e la dimensione del disco, fare riferimento a"Pianifica la configurazione Cloud
Volumes ONTAP in Azure" .

Google Cloud

Per assistenza sul tipo e la dimensione del disco, fare riferimento a"Pianifica la configurazione Cloud
Volumes ONTAP in Google Cloud" .
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4. Fare clic su Aggiungi, quindi su Approva e acquista.

Gestisci gli aggregati per i cluster Cloud Volumes ONTAP

Gestisci autonomamente gli aggregati aggiungendo dischi, visualizzando informazioni
sugli aggregati ed eliminandoli.

Tutti i dischi e gli aggregati devono essere creati ed eliminati direttamente dalla NetApp
Console. Non dovresti eseguire queste azioni da un altro strumento di gestione. Ciò potrebbe
compromettere la stabilità del sistema, ostacolare la possibilità di aggiungere dischi in futuro e
potenzialmente generare commissioni ridondanti per il provider cloud.

Prima di iniziare

Per eliminare un aggregato, è necessario prima eliminare i volumi nell’aggregato.

Informazioni su questo compito

Se un aggregato sta esaurendo lo spazio, è possibile spostare i volumi su un altro aggregato utilizzando
ONTAP System Manager.

Passi

1. Dal menu di navigazione a sinistra, seleziona Archiviazione > Gestione.

2. Nella pagina Sistemi, fare doppio clic sul sistema Cloud Volumes ONTAP su cui si desidera gestire gli
aggregati.

3. Dai dettagli del sistema, fare clic sulla scheda Aggregati.

4. Per l’aggregato richiesto, fare clic su  icona per le azioni di gestione.

5. Gestisci i tuoi aggregati dalle opzioni disponibili in  menu.
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Per aggiungere dischi a un aggregato, tutti i dischi nell’aggregato devono avere le stesse
dimensioni.

Per AWS, è possibile aumentare la capacità di un aggregato che supporta Amazon EBS Elastic Volumes.

1. Sotto il  menu, fare clic su Aumenta capacità.

2. Inserisci la capacità aggiuntiva che desideri aggiungere e poi clicca su Aumenta.

Si noti che è necessario aumentare la capacità dell’aggregato di almeno 256 GiB o del 10% delle dimensioni
dell’aggregato. Ad esempio, se si dispone di un aggregato di 1,77 TiB, il 10% equivale a 181 GiB. Si tratta di
una quantità inferiore a 256 GiB, quindi la dimensione dell’aggregato deve essere aumentata del minimo di
256 GiB.

Gestire la capacità aggregata di Cloud Volumes ONTAP su
un agente Console

Ogni agente della console dispone di impostazioni che determinano il modo in cui
gestisce la capacità aggregata per Cloud Volumes ONTAP.

Queste impostazioni interessano tutti i sistemi Cloud Volumes ONTAP gestiti da un agente Console. Se si
dispone di un altro agente Console, è possibile configurarlo in modo diverso.

Autorizzazioni richieste

Per modificare le impostazioni Cloud Volumes ONTAP , sono necessari i privilegi di amministratore
dell’organizzazione o dell’account della NetApp Console .

Passi

1. Dal riquadro di navigazione a sinistra, vai su Amministrazione > Agenti.

2. Fare clic su  icona per l’agente Console che gestisce il sistema Cloud Volumes ONTAP .

3. Selezionare *Impostazioni Cloud Volumes ONTAP *.

4. In Capacità, modifica una delle seguenti impostazioni:
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Modalità di gestione della capacità

Scegli se la Console deve notificarti le decisioni relative alla capacità di archiviazione o se deve gestire
automaticamente i requisiti di capacità per te.

"Scopri come funziona la modalità di gestione della capacità" .

Soglia di capacità aggregata - Rapporto spazio libero

Questo rapporto è un parametro chiave nelle decisioni di gestione della capacità e comprenderne
l’impatto è essenziale indipendentemente dal fatto che si utilizzi una modalità di gestione della capacità
automatica o manuale. Si consiglia di impostare questa soglia tenendo conto delle proprie specifiche
esigenze di archiviazione e della crescita prevista per mantenere un equilibrio tra utilizzo delle risorse e
costi.

In modalità manuale, se il rapporto di spazio libero su un aggregato scende al di sotto della soglia
specificata, viene attivata una notifica che avvisa l’utente che è necessario adottare misure per risolvere
il problema del basso rapporto di spazio libero. È importante monitorare queste notifiche e gestire
manualmente la capacità aggregata per evitare interruzioni del servizio e garantire prestazioni ottimali.

Il rapporto di spazio libero è calcolato come segue: (capacità aggregata - capacità totale utilizzata
sull’aggregato) / capacità aggregata

Fare riferimento a"Gestione automatica della capacità" per scoprire ora che la capacità è gestita
automaticamente in Cloud Volumes ONTAP.
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Soglie di capacità aggregata - Rapporto di spazio libero per la suddivisione in livelli dei dati

Definisce la quantità di spazio libero richiesta sul livello di prestazioni (dischi) quando si suddividono i
dati in livelli di capacità (archiviazione di oggetti).

Il rapporto è importante per gli scenari di disaster recovery. Quando i dati vengono letti dal livello di
capacità, Cloud Volumes ONTAP sposta i dati al livello di prestazioni per garantire prestazioni migliori.
Se lo spazio non è sufficiente, Cloud Volumes ONTAP non può spostare i dati.

5. Fare clic su Salva.

Gestire le prestazioni del disco in Azure

Gestisci le prestazioni del disco Premium SSD v2 per Cloud Volumes ONTAP in
Azure

È possibile ottimizzare le prestazioni Cloud Volumes ONTAP in Azure configurando i
parametri IOPS e di velocità effettiva per i dischi Premium SSD v2. Questa funzionalità è
disponibile solo quando Cloud Volumes ONTAP è già distribuito con il tipo di disco Azure
Premium SSD v2, non durante la distribuzione iniziale. Migliorando le prestazioni, puoi
sfruttare appieno la flessibilità e le capacità ad alte prestazioni dei dischi Azure Premium
SSD v2.

I dischi Premium SSD v2 supportano carichi di lavoro che richiedono prestazioni rapide e affidabili con bassa
latenza, IOPS elevati e throughput elevato. Regolando le impostazioni IOPS e di throughput, è possibile
personalizzare le prestazioni degli aggregati nella distribuzione. Per ulteriori informazioni sui dischi Premium
SSD v2, fare riferimento a "Distribuisci un disco Premium SSD v2" .

Utilizzare le API per automatizzare il processo di modifica delle impostazioni del disco Premium SSD v2. Per
informazioni sull’esecuzione delle chiamate API Cloud Volumes ONTAP , fare riferimento a "La tua prima
chiamata API" .

Informazioni su questo compito

• Questa funzionalità si applica alle distribuzioni Cloud Volumes ONTAP nelle singole zone di disponibilità di
Azure.

• La modifica delle impostazioni del disco modifica in modo uniforme le prestazioni del gruppo o
dell’aggregato RAID. Le prestazioni di tutti i dischi nell’aggregato vengono regolate allo stesso livello per
garantire prestazioni uniformi nell’aggregato.

• Le modifiche interessano un singolo aggregato e non altri aggregati in un gruppo.

• I dischi Premium SSD v2 forniti automaticamente durante la distribuzione Cloud Volumes ONTAP o
l’ottimizzazione della capacità nella NetApp Console, oppure aggiunti tramite le API, sono tutti idonei per la
modifica.

• Il ridimensionamento del disco (modifica della capacità del disco) non è supportato.

Prima di iniziare

Prima di configurare i parametri IOPS e di throughput per i dischi Premium SSD v2, tenere presente quanto
segue:

• Assicurati di aver selezionato solo dischi dati Premium SSD v2. I dischi Premium SSD v1 o i dischi di root e
di avvio non sono idonei per questa modifica.
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• Utilizzare le impostazioni di base preconfigurate stabilite da Cloud Volumes ONTAP durante la
distribuzione come valori minimi di IOPS e throughput per le rispettive dimensioni del disco. Queste
impostazioni di base sono in linea con le caratteristiche prestazionali dell’SSD Premium v1.

• Imposta i valori IOPS e di throughput pari o superiori al valore di base minimo per le dimensioni del disco.
Ad esempio, per un disco da 1 TB, impostare il valore minimo di IOPS su 5.000 e il valore minimo di
throughput su 200 MBps. È possibile configurare valori superiori a questi minimi, ma non inferiori.

• Configurare i valori entro gli intervalli supportati da Premium SSD v2: IOPS tra 3000 e 80000 e throughput
tra 125 e 1200 MBps.

• Assicurati che le dimensioni del disco Premium SSD v2 siano comprese nell’intervallo supportato da 500
GB a 32 TB per Cloud Volumes ONTAP in Azure. Si noti che questi limiti di dimensione differiscono dai
valori minimi e massimi offerti da Azure per i dischi Premium SSD v2.

Passi

• Utilizzare la seguente chiamata API per modificare i valori degli attributi per IOPS e throughput:

È possibile richiamare questa API al massimo quattro volte nell’arco di 24 ore.

PUT /azure/vsa/aggregates/{workingEnvironmentId}/{aggregateName}

Includi i seguenti parametri nel corpo della richiesta:

{

  "aggregateName": "aggr_name",

  "iops": "modified_iops_value",

  "throughput": "modified_throughput_value",

  "workingEnvironmentId": "we_id"

}

Dopo aver finito

Dopo che l’API restituisce una risposta che indica che l’operazione è riuscita, verifica i parametri modificati
controllando i dettagli del disco nel portale di Azure per il tuo sistema Cloud Volumes ONTAP .

Informazioni correlate

• "Preparati a utilizzare l’API"

• "Flussi di lavoro Cloud Volumes ONTAP"

• "Ottieni gli identificatori richiesti"

• "Utilizzare le API REST per Cloud Volumes ONTAP"

• "Utilizzare Premium SSD v2 con le VM nel set di disponibilità"

Modificare il livello di prestazioni dei dischi SSD Premium in Cloud Volumes
ONTAP in Azure

È possibile aggiornare il livello di prestazioni dei dischi gestiti Premium SSD in Cloud
Volumes ONTAP in Azure tramite il portale di Azure. Si tratta di un processo manuale che
prevede la modifica del livello del disco di ciascun disco Premium SSD in un livello con
prestazioni più elevate. Modificando il livello di prestazioni del disco NVRAM è possibile
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ridurre i colli di bottiglia delle prestazioni e migliorare l’efficienza del sistema Cloud
Volumes ONTAP , garantendo IOPS e capacità di throughput più elevati.

Assicurati di collaborare con il supporto NetApp per determinare se il collo di bottiglia riscontrato
nel tuo ambiente è dovuto al disco NVRAM e che l’aggiornamento del livello risolve il problema.

Informazioni su questo compito

• Per impostazione predefinita, Cloud Volumes ONTAP in Azure distribuisce dischi SSD Premium per
NVRAM nel livello P20. Il livello P20 offre prestazioni bilanciate adatte alla maggior parte dei carichi di
lavoro. Tuttavia, se il carico di lavoro richiede prestazioni più elevate, è possibile aggiornare il disco
NVRAM a un livello superiore, ad esempio P30.

Attualmente è possibile aggiornare un disco NVRAM dal livello P20 al livello P30 solo
tramite il portale di Azure.

• Non si modifica la dimensione del disco. Continua a essere di 512 GB. Questa procedura modifica solo il
livello di prestazioni del disco.

Prima di iniziare

• Valutare attentamente la necessità di questa modifica, perché l’aggiornamento del disco NVRAM a un
livello di prestazioni più elevato comporta costi aggiuntivi.

• La versione Cloud Volumes ONTAP deve essere 9.11.1 o successiva. Per le versioni precedenti, è
possibile effettuare l’aggiornamento alla versione 9.11.1 o successiva oppure inviare una richiesta di
variazione della policy sulle funzionalità (FPVR) con il supporto NetApp .

Passi

Questo scenario presuppone che ci siano due nodi node01 E node02 nell’implementazione ad alta
disponibilità (HA) di Cloud Volumes ONTAP . Utilizzare il portale di Azure per aggiornare il livello.

1. Esegui questo comando per creare node1 il nodo attivo. Failover manuale node02.

storage failover takeover -ofnode <Node02>

2. Sign in al portale di Azure.

3. Una volta completata l’acquisizione, passare all’istanza della VM per `node02`e fare clic sul pulsante Stop

per disattivarlo.

4. Passare al gruppo di risorse per node02 e dall’elenco dei dischi, seleziona il disco NVRAM per cambiare
livello.

5. Seleziona Dimensioni + Prestazioni.

6. Nel menu a discesa Livello di prestazioni, seleziona P30 - 5000 IOPS, 200MB/s.

7. Seleziona Ridimensiona.

8. Accendi il node02 esempio.

9. Controllare la console seriale di Azure finché non viene visualizzato il messaggio: waiting for
giveback.

10. Esegui questo comando per restituire node02:

storage failover giveback -ofnode <Node02>
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11. Ripetere questi passaggi su node01 fare node02 rilevare node01, in modo da poter aggiornare il livello
del disco NVRAM per node01.

Dopo aver finito

Dopo aver attivato entrambi i nodi, verificare i parametri modificati controllando i dettagli del disco nel portale di
Azure per il sistema Cloud Volumes ONTAP .

Informazioni correlate

• Documentazione di Azure: "Cambia il tuo livello di prestazioni senza tempi di inattività"

• Base di conoscenza per il team di supporto: "Come aggiornare il livello di prestazioni del disco NVRAM in
Azure CVO"

• "Aggiorna le versioni del software Cloud Volumes ONTAP"
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